



FAH

S predstavljanja Nacionalne politike za ravnopravnost spolova za razdoblje od 2011. do 2015.

Kosor: Izborne liste bit će važan test poštivanja ravnopravnosti spolova

ZAGREB - Sastavljanje političkih lista za predstojeće izbore bit će za političke stranke važan test poštivanja ravnopravnosti spolova u praksi, kazala je u srijedu predsjednica Vlade Jadranka Kosor, predstavljajući u hotelu Westin Nacionalnu politiku za ravnopravnost spolova za razdoblje od 2011. do 2015.

Podsjećajući da je Hrvatska i u proteklom razdoblju donijela dobar zakonodavni okvir na području jednakopravnosti spolova, Kosor je napomenula da u praksi još dosta toga zapinje, pa tako i provedba uravnotežene zastupljenosti na izbornim listama, koja predviđa da zastupljenost jednog spola ne bi trebala pasti ispod 40 posto. »Također, na stranačkim listama ne bi se smjela naći nijedna osoba, bilo muškarac ili žena, za koju društvo zna da je obiteljski nasilnik«, napomenula je Kosor.

Iznoseći najvažnije zadaće koje Hrvatska mora ostvariti u sklopu nove petogodišnje Nacionalne politike za ravnopravnost spolova, Kosor je istaknula obvezu osnaživanja posebno ranjivih skupina žena, među kojima su žene žrtve nasilja, zatim pripadnice nacionalnih manjina, osobito romske

žene i djevojčice, te žene s invaliditetom.

Ukazala je, među ostalim, i na potrebu da se izradi trajan i siguran okvir financiranja skloništa za zlostavljane žene. »To, međutim, Vlada ne može sama, bitno je sudjelovanje i gradova, općina i županija, jer briga za žene žrtve nasilja nije sporedna stvar, nego nešto vrlo bitno za svako društvo i svaku lokalnu zajednicu«, istaknula je Kosor.

Nacionalna politika predviđa i stvaranje jednakih mogućnosti na tržištu rada, osobito jednakosti pri zapošljavanju i inzistiranje na tomu da poslodavci ženama ne postavljaju diskriminirajuća pitanja o bračnom statusu, broju djece i sl. Ističe se i potreba uklanjanja rod-

nih stereotipa iz obrazovnog sustava i medija te kao posebno bitno - ravnopravno sudjelovanje muškaraca i žena u procesima političkog i javnog odlučivanja te zauzimanje za veću zastupljenost žena na pozicijama gdje je moć i novac.

Upravo je težnja da veći broj žena bude na vodećim funkcijama u politici i gospodarstvu dio Strategije za ravnopravnost između žena i muškaraca 2010.-2015. Europske komisije, koju je u srijedu predstavio šef odjela za politička, gospodarska i trgovinska pitanja, tisak i informiranje u Izaslanstvu Europske unije u Hrvatskoj Paolo Berizzi. »Najveći izazovi EU-a ostaju i dalje na tržištu rada i u nastojanju da žene dođu na najviše funkcije«, kazao je Berizzi. Cilj mjera Europske unije je da do 2010. stopa zaposlenosti žena bude 75 posto unutar svih članica Unije. Porastom stope od 52 posto iz 1998. na današnjih 60 posto u Europi nisu zadovoljni jer je, primjerice, ona u SAD-u 72 posto. U zemljama Unije žene imaju i niže plaće od muškaraca, što Berizzi tumači trendom da žene s malom djecom ili neko vrijeme napuštaju posao ili ne rade puno radno vrijeme. [Hina]

Predstavljajući Nacionalnu politiku za ravnopravnost spolova, premijerka je istaknula obvezu osnaživanja posebno ranjivih skupina žena: žrtve nasilja, pripadnice nacionalnih manjina, osobito Romkinje, te žene s invaliditetom